



УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО

СТАНОВИЩЕ

От: Доцент доктор Олег Йорданов Димов *Академична длъжност, научна степен, име, презиме, фамилия*

Научна специалност- финансов контрол

ВУ / научна организация- УНСС

Относно: конкурс за **професор/доцент** по научна специалност /научно направление, научна област/ в УНСС.

1. Информация за конкурса

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра/факултет на УНСС съгласно Решение на АС №...../..... Участвам в състава на научното жури по конкурса съгласно Заповед №...../..... на Ректора на УНСС.

2. Информация за кандидатите в конкурса

За всеки кандидат се представят:

На конкурса се явява гл. Ас. Д-р Калина Христова Кавалджиева от УНСС

• *Кратка биографична справка*

Април 2004 г.- Април 2007г. Университет за национално и световно стопанство	Доктор по икономика Дисертация: „Анализ на ефективността от дейността на капитала”
Септември 2001 г. – Март 2003 г. Университет за национално и световно стопанство	Магистърска степен по Международни икономически отношения
Септември 1997г. – Май 2001г. - Икономически университет гр Варна	Бакалавърска степен по Счетоводство, анализ и контрол
Септември 1992 – май 1997 г.	Езикова гимназия Васил Карагъзов гр.Ямбол с

• *Заемана академична длъжност, научна степен; ВУ / научна организация*

*-ГЛАВЕН АСИСТЕНТ ДОКТОР, УНСС КАТЕДРА
СЧЕТОВОДСТВО, АНАЛИЗ*

Членство в професионални сдружения:

- Асоциация на управленските консултанти (СМС)
- Международен институт по Бизнес анализи (ИВА);
- Член на Института за финансови анализатори (СФА);
- Камарата на независимите оценители (КНОБ);
Асоциация на независимите оценители в България

Професионален опит

Дата: от мм.гггг до мм.гггг	Фирма	Длъжност	Отговорности
От.03.2014 до настоящия момент	УНСС	Главен асистент	1. Води упражнения по дисциплината „Управленско счетоводство“ пред специалност „Счетоводство“ , „Финанси“ и „Финансов контрол“; 2. Води лекции по дисциплина „Бизнесоценяване“ – пред магистри Счетоводство.
От май 2022 г. до септември 2023 г,	Национален дворец на културата ЕАД	Зам.главен счетоводител	Прилага на практика познанията си по Управленско счетоводство и Бизнес оценяване. Занимава се с мотивацията при вземане на стратегически решения от страна на ръководството на НДК ЕАД
11.2018 г	КНОБ	Лектор в квалификационен курс за Сертифициране на оценители на недвижими имоти	В Сертификационната програма за недвижими имоти чете лекции по следните теми: Счетоводно третиране на недвижими имоти; Стандарти за Бизнесоценяване - обща част;
10.2018 г	КНОБ	Лектор в квалификационен курс за Сертифициране на оценители на машини и съоръжения	В Сертификационната програма за машини и съоръжения чете лекции по следните теми: Движение на парите във времето; Стандарти за Бизнесоценяване;
8.2018	Съгласно меморандум между УНСС и КНОБ	Лектор в квалификационен курс за Сертифициране на оценители на търговски предприятия и вземания	В Сертификационната програма за търговски предприятия и вземания чете лекции по следните теми: Движение на парите във времето; Стандарти за Бизнесоценяване; Оценка на вземания

Дата: от мм.гггг до мм.гггг	Фирма	Длъжност	Отговорности
07.2018	КНОБ	Лектор в квалификационен курс за Сертифициране на оценители Интелектуална и индустриална собственост	В Сертификационната програма за нематериални активи – интелектуална и индустриална собственост чете лекции по следните теми: Движение на парите във времето; Стандарти за Бизнесоценяване;
07.2017	КНОБ	Лектор в квалификационен курс за Сертифициране на оценители Интелектуална и индустриална собственост	В Сертификационната програма за нематериални активи – интелектуална и индустриална собственост чете лекции по следните теми: Движение на парите във времето; Стандарти за Бизнесоценяване;
11.2016	КНОБ	Лектор в квалификационен курс за Сертифициране на оценители Интелектуална и индустриална собственост	В Сертификационната програма за нематериални активи – интелектуална и индустриална собственост чете лекции по следните теми: Движение на парите във времето; Стандарти за Бизнесоценяване;
Месец 10.2016 г.	Съгласно меморандум между УНСС и КНОБ	Лектор в квалификационен курс за Сертифициране на оценители на търговски предприятия и вземания	В Сертификационната програма за търговски предприятия и вземания чете лекции по следните теми: Движение на парите във времето; Стандарти за Бизнесоценяване; Оценка на вземания
От 06.2002 До 23.03.2014 г.	МММ ЕООД	Оценител на цели търговски предприятия и вземания; Оценител на интелектуална и индустриална собственост	<u>Оценки на цели предприятия и вземания, интелектуална и индустриална собственост:</u> <ul style="list-style-type: none"> • Агенция за приватизация и следприватизационен контрол; • Министерство на регионалното развитие • Министерство на икономиката • Министерство на финансите • Министерство на енергетиката • Над 80 частни инвеститори.
От 06.2012 До	МММ ЕООД По възлагане	Ръководи екип от Финансови и бизнес анализатори	Изготвен е финансов анализ, социално-икономически анализи и анализ „Разходо-ползи” по проект „Интегриран воден цикъл

Дата: от мм.гггг до мм.гггг	Фирма	Длъжност	Отговорности
23.03.2014 г.	на Община Плевен		Плевен – Долна Митрополия“. Анализите са изготвени във връзка с кандидатстване на Община Плевен – Долна Митрополия с проект по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013“. Разработката обхваща: финансов анализ, социално-икономически анализ, анализ „разходи-ползи“, анализ на чувствителността, анализ на риска, анализ на поносимостта и устойчивостта на населението.
От 10.2011 г. До 02.2012 г.	МММ ЕООД По възлагане на Община Лом	Финансов и бизнес анализатор	Изготвен е финансов анализ, социално-икономически анализи и анализ „Разходи-ползи“ по проект „Интегрирано управление и пречиства на водите на град Лом, община Лом „Интегрирано управление и пречистване на водите в град Лом, община Лом“. Анализите са изготвени във връзка с кандидатстване на Община Лом с проект по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013“. Разработката обхваща: финансов анализ, социално-икономически анализ, анализ „разходи-ползи“, анализ на чувствителността, анализ на риска, анализ на поносимостта и устойчивостта на населението.
От 04. 2012 г. до 10.2012 г	МММ ЕООД По възлагане на Община Крумовград	Финансов и бизнес анализатор	Изготвен е финансов анализ, социално-икономически анализи и анализ „Разходи-ползи“ по проект „Доизграждане на канализационната мрежа, реконструкция на водопроводна мрежа по трасето на новопроектираната канализационна мрежа, довеждащ колектор и ПСОВ“. Анализите са изготвени във връзка с кандидатстване на Община Крумовград с проект по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013“. Разработката обхваща: финансов анализ, социално-икономически анализ, анализ „разходи-ползи“, анализ на чувствителността, анализ на риска, анализ на поносимостта и устойчивостта на населението.
От 04. 2011 г. До 11. 2011	Министерство на регионалното развитие	Оценител - Финансово – икономически експерт	Финансов оценител в Процедура на Оперативна програма “Регионално развитие 2007-2013 г.”
От 02. 2011 г.	Министерство	Оценител - Финансово –	Финансов оценител в Процедура № ВГ

Дата: от мм.гггг до мм.гггг	Фирма	Длъжност	Отговорности
До 09. 2011	на околната среда и водите	икономически експерт	161PO005/08/1.30/01/16 „Подобряване и развитие на инфраструктурата за питейни и отпадъчни води в агломерации от 2 000 до 10 000 е.ж.” по приоритетна ос 1 на Оперативна програма “Околна среда 2007-2013 г.”
От 02.2010 г. До 09.2011 г.	Институт за рибни ресурси	Вътрешен одитор	Вътрешен одитор по проект Научна инфраструктура за развитие на морска инфраструктура
от 10.2009 г. до 09.2010 г.	SICI Dominus	Финансов експерт	<p>Консултант към Министерски съвет по проект Повишаване ефективността на работата на Централното Координационно звено за усвояване на структурни фондове</p> <ul style="list-style-type: none"> • Пилотен анализ на риска и план за намаляване на риска • Указания към Управляващия орган (УО) за разработване на процедури за управление на отделните Оперативните Програми • Указания към УО за процедури по въвеждане и актуализиране на информация в ИСУН • Финансов модел и наръчник за оценка на ПЧП предложения • Софтуерно решение за финансовия модел • Обучителна програма и материали и доклад за обученията • Пилотен ПЧП доклад
07. 2002 г. – до 2010 г	«МММ» ЕООД по възлагане на Община Ракитово	Финансов и бизнес анализатор	Разработва на финансов, социално - икономически анализи включително анализ „разходи-ползи”, за следните общини: Ракитово. Анализите са изготвени във връзка с проекти по Оперативна програма „Регионално развитие” - Туристическа инфраструктура”
От 06.2008 До	„Пи Ем Консулт България”	Финансово управление и отчитане на проект	Ръководи финансовото управление и отчитане на проектите, подготвени и управлявани от дружеството в рамките на

Дата: от мм.гггг до мм.гггг	Фирма	Длъжност	Отговорности
06.2012			ОП „Административен капацитет”, Програмата за развитие на селските райони 2007 – 2013 г.
От 06. 2009 г. до 11.2012 г	МММ ЕООД	Финансов и бизнес анализатор	Разработва на финансов, икономически анализ и анализ „разходи-ползи” за проект за кандидатстване по приоритетна ос 1 на ОП „Регионално развитие 2007 - 2013” - BG161PO001/1.1-06/2009 „Подкрепа за обновяване и модернизация на държавни лечебни и здравни заведения в градските агломерации” с бенефициент: Министерство на здравеопазването във връзка с проект: ”Разширяване на лъчетерапевтичен комплекс в Клиника по лъчелечение на СБАЛ по Онкология” - ЕАД, гр. София
От 06. 2009 г. до 11.2009 г	МММ ЕООД	Финансов и бизнес анализатор	Разработва на финансов, икономически анализ и анализ „разходи-ползи” за проект за кандидатстване за финансиране пред Министерство на здравеопазването по проект “Подобряване на техническо и архитектурно състояние на сградния фонд, в.т.ч. ремонт, модернизация и мерки за енергийна ефективност в МБАЛ “проф д-р Стоян Кирикович” АД гр.Стара Загора.
От 04. 2009 г. до 10.2009 г	МММ ЕООД По възлагане на Община Крумовград	Финансов и бизнес анализатор	Изготвен е финансов анализ, социално-икономически анализи и анализ „Разходи-ползи” по проект Реконструкция и модернизация и доизграждане на ВиК мрежа и изграждане на ПСОВ в община Крумовград. Анализите са изготвени във връзка с кандидатстване на Община Крумовград с проект по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013”. Разработката обхваща: финансов анализ, социално-икономически анализ, анализ „разходи-ползи“, анализ на чувствителността, анализ на риска, анализ на поносимостта и устойчивостта на населението.
От 04.2009г. до 10.2009 г	МММ ЕООД По възлагане на Община Симитли	Финансов и бизнес анализатор	Изготвен е финансов анализ, социално-икономически анализи и анализ „Разходи-ползи” по проект Реконструкция и модернизация и доизграждане на ВиК мрежа и изграждане на ПСОВ в община Симитли. Анализите са изготвени във връзка с кандидатстване на Община Симитли с проект по Оперативна програма „Околна

Дата: от мм.гггг до мм.гггг	Фирма	Длъжност	Отговорности
			срета 2007-2013”. Разработката обхваща: финансов анализ, социално-икономически анализ, анализ „разходи-ползи“, анализ на чувствителността, анализ на риска, анализ на поносимостта и устойчивостта на населението.
От 04.2009г. до 10.2009 г	МММ ЕООД По възлагане на Община Сатовча	Финансов и бизнес анализатор	Изготвен е финансов анализ, социално-икономически анализи и анализ „Разходи-ползи” по проект Интегриран воден цикъл община Сатовча. Анализите са изготвени във връзка с кандидатстване на Община Сатовча с проект по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013”. Разработката обхваща: финансов анализ, социално-икономически анализ, анализ „разходи-ползи“, анализ на чувствителността, анализ на риска, анализ на поносимостта и устойчивостта на населението.
От 04.2009г. до 10.2009 г	МММ ЕООД По възлагане на Община Бойчиновци	Финансов и бизнес анализатор	Изготвен е финансов анализ, социално-икономически анализи и анализ „Разходи-ползи” по проект Реконструкция и модернизация и доизграждане на ВиК мрежа и изграждане на ПСОВ в община Бойчиновци. Анализите са изготвени във връзка с кандидатстване на Община Бойчиновци с проект по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013”. Разработката обхваща: финансов анализ, социално-икономически анализ, анализ „разходи-ползи“, анализ на чувствителността, анализ на риска, анализ на поносимостта и устойчивостта на населението.
От 04.2009г. до 10.2009 г	МММ ЕООД По възлагане на Община Берковица	Финансов и бизнес анализатор	Изготвен е финансов анализ, социално-икономически анализи и анализ „Разходи-ползи” по проект Реконструкция и модернизация и доизграждане на ВиК мрежа и изграждане на ПСОВ в община Берковица. Анализите са изготвени във връзка с кандидатстване на Община Берковица с проект по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013”. Разработката обхваща: финансов анализ, социално-икономически анализ, анализ „разходи-ползи“, анализ на чувствителността, анализ на риска, анализ на поносимостта и устойчивостта на населението.

Дата: от мм.гггг до мм.гггг	Фирма	Длъжност	Отговорности
От 04.2008г. до 08.2008 г	МММ ЕООД По възлагане на Община Горна Оряховица	Финансов и бизнес анализатор	Изготвен е финансов анализ, социално-икономически анализи и анализ „Разходи-ползи” по проект „Изграждане канализация и доизграждане на водопровод с. Първомайци“, община Горна Оряховица. Анализите са изготвени във връзка с кандидатстване на Община Горна Оряховица с проект по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013”. Разработката обхваща: финансов анализ, социално-икономически анализ, анализ „разходи-ползи“, анализ на чувствителността, анализ на риска, анализ на поносимостта и устойчивостта на населението.
От 05.2008г. до 08.2008 г	МММ ЕООД По възлагане на Община Благоевград	Финансов и бизнес анализатор	Изготвен е финансов анализ, социално-икономически анализи и анализ „Разходи-ползи” по проект „Реконструкция и модернизация на водоснабдителна и канализационна мрежа в кв. Струмско, Грамада, Баларбаши, както и изграждане на нова и подобряване на състоянието на съществуващата водопроводна и канализационна мрежа в 4ти микрорайон на гр. Благоевград“. Анализите са изготвени във връзка с кандидатстване на Община Благоевград с проект по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013”. Разработката обхваща: финансов анализ, социално-икономически анализ, анализ „разходи-ползи“, анализ на чувствителността, анализ на риска, анализ на поносимостта и устойчивостта на населението.
08.2008 – 05.2009	„ЕКО ИНОВАЦИИ” ООД	Финансово – икономически експерт	Подготовка на 4 броя финансов и икономически анализ включителни анализ „разходи-ползи” за общините Смолян, Варна, Балчик и Шумен. Дейностите по проекта са разработени във връзка с изпълнение на проект 2002/BG/16/P/PE/018 “Техническа помощ за изпълнение на 4 мерки по програма ИСПА за интегрирано управление на водите в Смолян, Варна, Балчик и Шумен. Финансовите и икономически анализи са разработени за кандидатстване по Оперативна програма „Околна среда 2007-2013”

Дата: от мм.гггг до мм.гггг	Фирма	Длъжност	Отговорности
05.2008 г. – 10.2008 г.	Министерство на околната среда и водите	Финансово – икономически експерт	Финансов оценител в Процедура № BG 161PO005/08/1.30/01/01 „Подобряване и развитие на инфраструктурата за питейни и отпадъчни води в агломерации от 2 000 до 10 000 е.ж.” по приоритетна ос 1 на Оперативна програма “Околна среда 2007-2013 г.”
05.2008 г. – 10.2008 г.	Project Management Institute – Ирландия клон България	Финансово – икономически експерт	Финансов Експерт по проект “Institutional Strengthening for Preparation and Implementation of ISPA/COHESION and Structural Funds in Sector Environment ISPA Measure”, EuropeAid/119883/D/SV/BG” Във рамките на изпълнение на задълженията по проекта са и участие, като финансов оценител в процедура № BG 161PO005/08/1.30/01/01 “Техническа помощ за подготовка на инвестиционни проекти по приоритетна ос 1 на Оперативна програма “Околна среда 2007-2013 г.”

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност

За всеки кандидат се посочват:

3.1. *Изпълнение на количествените изисквания*

3.2. *Изпълнение на качествените изисквания*

Изискванията са спазени и е получено становище от Съвета по хабилитация на УНСС., че кандидатът отговаря на изискванията на УНСС.

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност

Кандидатът води лекции и упражневия па Управленско счетоводство и Бизнес оценяване от 2014 г.Отговаря на изискванията за заетост и активно участва в учебния процес.

Рецензентът няма пряка представа от качеството на провеждания учебен процес,но познава материалите с които кандидата участва.Намира ги за уместни,съвременни и полезни.

5. Обща характеристика на представените научни трудове/публикации

5.1. Посочват се основните направления в изследователската дейност.

Основни направления в изследователската работа са оценяването и управленското счетоводство.

5.1.1.БИЗНЕС- ОЦЕНЯВАНЕ

В областта на оценяването са следните работи :

1. Kavaldzhieva K (2019 г.), The impact of digitalization on the measurement of value in the production and operation of industrial products ,International Conference on High Technology for Sustainable Development , Hi Tech 2019 г., Общ брой страници: 150 Брой страници авторско участие: 5 Индексиране на доклад: Да: в Scopus Print ISSN 2603-3763, Online ISSN 2603-3771¹,

¹ <https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=57219119564>,
<https://ieeexplore.ieee.org/abstract/document/9128260>

«Влиянието на дигитализацията върху измерването на стойността при производството и експлоатацията на индустриални продукти.»

2.1. Кавалджиева, К. (2017), „Етапи и стъпки на възлагане на Доклад за оценка по Справедлива стойност на активи ; пасиви или собствен капитал за целите на оценяването“, Име на сборника: „Алманах на Катедра Счетоводство и анализ 1920-2017, Сборник научни статии, Издателство ИК - УНСС / Година: 2017 Страници от 463 -до 488 Авторско участие: 26 бр. страници. Общо 686 бр.страници, ISBN: 978-619-232-021-8

2.2. Кавалджиева, К. (2016), „Управленско решение при извеждане на справедлива стойност на нематериални активи“, Сборника научни статии: „Икономика на България и Европейския съюз; Конкурентоспособност и иновации, УНСС и ВУЗФ, Издателство ИК - УНСС / Година: 2016 Страници от 328 -до 338 Авторско участие: 10 бр. страници от общо 390.. бр.страници, ISBN: 978-965-644-852-1

2.3. Кавалджиева К. (2020), "Условия за извеждане и признаване на Справедлива стойност на примера на концесия за минерална вода -вкл.хотел и басейн", Сборник с доклади от 15 Международна научна конференция на младите учени на тема "Икономиката на България и Европейския съюз: Кръгова икономика и корпоративна и социална отговорност", УНСС, Издателство ИК - УНСС / Година: 2019 Страници от 328 -до 394 Авторско участие: 13 бр. страници от общо 520.. бр.страници, ISBN: 978-965-644-852-1

2.4. Кавалджиева², К. (2019), „Оценка на Концесионните права като основа за вземане на устойчиви управленски решения (Evaluation of concession rights as a basis for sustainable management solutions“, Име на сборника: „Управление и устойчиво развитие: XXI-та Международна научна конференция“, Издателство ИК на ЛТУ/ Юндола / Година: 2019 Страници от 42 -до 47 Авторско участие: 10 бр. страници от общо 145 бр.страници, ISSN 1311-4506 Индексиране на доклада: Не

2.7. Kavaldzhieva³ К. (2019), Analysis and assessment of the financial effects of the innovative impact on the tangible and intangible assets entered into service“ , сп. International Scientific Jurnal Innovations/ том 1/ 2019 г., Общ брой страници: 45 Брой страници авторско участие: 3 от стр. 28- 30 Print ISSN 2603-3763 Online ISSN 2603-3771

Анализ и оценка на финансовите ефекти от иновативното въздействие върху въведените в експлоатация материални и нематериални активи

2.8 Kavaldzhieva К. (2019), TRANSPARENCY IN THE LIFE CYCLE MANAGEMENT OF FINANCIAL INSTRUMENTS OF INDUSTRIAL PRODUCTS“ , сп. International Scientific Jurnal Innovations/ том 4/ 2019 г., Общ брой страници: 160 Брой страници авторско участие: 5 от стр.

² http://oldweb.ltu.bg/conferences/uur/2019/files/agenda_msd_2019.pdf

³ <https://stumejournals.com/journals/innovations/2019/1/28>

130- 133 <https://stumejournals.com/journals/innovations/2019/4/130> Print ISSN 2603-3763 Online ISSN 2603-3771

Прозрачност при управление с финансови инструменти - жизнен цикъл на индустриални продукти

2.9. Kavalzhieva K. (2020), Apply an innovative approach to deriving the value of the synergistic effect“, сп. International Scientific Journal Innovations/ том 1/ 2020 г., Общ брой страници: 160 Брой страници авторско участие: 5 от стр. 7- 10 <https://stumejournals.com/journals/innovations/2020/1/7> Print ISSN 2603-3763 Online ISSN 2603-3771

Прилагане на иновативен подход при извеждане стойността на синергичния ефект

2.10 Кавалджиева, К. (2020). Негативно влияние на климатичните промени върху извеждането на справедливата стойност на доходносни активи (на примера на ВЕЦ). В Приносите на счетоводството в икономическата наука : Сборник с доклади от Юбилейна Международна научна конференция по повод 100-годишнината на катедра "Счетоводство и анализ" (София). (с. 383-392). София : Издателски комплекс – УНСС.

3. Kavalzhieva, K. (2018), „Measurement of a liquidation value“, Име на колективната монография: ISMA University Riga (Latvia)/ Collective monograph Transformational processes the development of economic systems in conditions of globalization: scientific bases, mechanisms, prospects“, Година 2018 г, Издателство ISMA University Riga (Latvia)/. Страници от 108 -до 128 Авторско участие: 20 стр., Общ брой страници: 162 ISBN: 978-954-644-974-0 ISBN (PDF): 978-9984-891-05-7 , ISSN 1492-8965 (electronic)

4. Кавалджиева, К. (2020), „Прилагане на приходен подход при извеждане на стойността на синергичния ефект при преобразуване на дружества“, Име на колективната монография: „Икономиката на България и Европейския съюз: Финанси, счетоводство, финансов контрол“/ Година 2020 г, Издателство ИК на УНСС. Страници от 341 -до 361 Общ брой страници: 458 Брой авторски страници: 20, ISBN: 978-619-232-457-5

24.2. Стоянов, С., Орешаров, Н., Димов, О., Николова, Н., & Кавалджиева, К. (2022). Оценка и ефективност от адаптиране на стандартите за оценяване към обучението, бизнес средата и практиката в Република България. Икономически и социални алтернативи, (1), 69-79. <https://doi.org/10.37075/ISA.2022.1.07>

24.4 Кавалджиева К. "Извеждане на справедлива стойност при свързани лица", издадено в Научни трудове към УНСС, бр 3/2023 стр.139-165 (Индексиране на статията: Да: в СЕЕОЛ, ROAD и RePec. Индексиране на статията: Да: в СЕЕОЛ, ROAD и RePec

24.5. Кавалджиева, К. (2022). Извеждане на справедлива стойност на материалните запаси под формата на материали, стоки и готова продукция. Икономически и социални алтернативи , 28 (4), 70-88. <https://www.unwe.bg/alternativi/bg/journalissues/article/25059> <https://search.ebscohost.com/login.aspx?direct=true&db=bsu&AN=160574549&site=ehost-live>

е от решаващо значение за обществото като цяло и развитието на индустрията.

5.3 Кавалджиева, К. (2021), „Разпределение на справедливата стойност по отделни компоненти на доходоносни активи“, Сборник доклади: „Счетоводство и дигитализация“ / Година 2021 г, Издателство ИК на УНСС. / Година: 2021 Страници от 149 -до 159 Авторско участие: 10 бр. страници Общ брой страници - 205 бр., ISBN: 978-619-232-316-5 Индексиране на доклада: Да СЕЕОЛ

5.1.2. УПРАВЛЕНСКО СЧЕТОВОДСТВО

1. Кавалджиева, К. (2015). Управленски решения при извеждане на ефективност чрез определяне на справедлива стойност при отчитане на финансови инструменти (Акции / Дялове). В Икономиката на България и Европейския съюз - съвременни предизвикателства и подходи за решения : Колективна монография . (с. 207-216). София : Университет за национално и световно стопанство, 2015 г

Резюме;

2. Кавалджиева, К. (2017), „Последваща оценка на финансовите инструменти по справедливата стойност за целите на финансовите отчети“, Име на колективната монография: „Икономиката на България и Европейския съюз: Наука и бизнес“ към Финансово – счетоводен факултет“/ Година 2017 г, Издателство ИК на УНСС. Страници от 309 -до 322 Авторско участие 14 страници Общ брой страници на монографията - 494 бр., ISBN: 978-954-644-974-0

1. Anguelov K , Kalina Kavaldzhieva (2021) , Methodology for determining the socio-economic factors in the performance of Cost-Benefit Analysis for the production of electricity from biomass, Published in: 2021 17th Conference on Electrical Machines, Drives and Power Systems (ELMA), Date of Conference: 1-4 July 2021, Date Added to IEEE Xplore: 06 August 2021 Electronic ISBN:978-1-6654-3582-6 USB ISBN:978-1-6654-3581-9, Print on Demand(PoD) ISBN:978-1-6654-1186-8⁴
DOI: 10.1109/ELMA52514.2021.9502978 Publisher: IEEE

Методика за определяне на социално-икономическите фактори при извършване на Cost-Benefit Analysis на производството на електрическа енергия от биомаса

⁴ Индексиране на доклад: Да: в Scopus

<https://www.scopus.com/inward/record.uri?eid=2-s2.0-85114952305&doi=10.1109%2fELMA52514.2021.9502978&partnerID=40&md5=a51e8a1c4893a7a8bdb9871b3c0c7535>

<https://www.scopus.com/results/authorNamesList.uri?sort=count-f&src=al&sid=18f61f240406e317c51b20b97e6ca440&sot=al&sdt=al&sl=48&s=AUTHLASTNAME%28Kavaldzhieva%29+AND+AUTHFIRST%28Kalina%29&st1=Kavaldzhieva&st2=Kalina&orcidId=&selectionPageSearch=anl&reselectAuthor=false&activeFlag=true&showDocument=false&resultsPerPage=20&offset=1&jtp=false¤tPage=1&previousSelectionCount=0&tooManySelections=false&previousResultCount=0&authSubject=LFSC&authSubject=HLSC&authSubject=PHSC&authSubject=SOSC&exactAuthorSearch=false&showFullList=false&authorPreferredName=&origin=searchauthorfreelookup&affiliationId=&txGid=590c122a2a2bf0760efd4ed1dd665ffa>

<https://ieeexplore.ieee.org/abstract/document/9502978>

1. Damyanov, D., Kavaldjieva, K., Vlahova, B., & Lazarov, V. (2021). Innovation process and degree of innovation and innovation activity. Paper presented at the International Conference on High Technology for Sustainable Development, HiTech 2021 - Proceedings, (pp. 01-04). doi:10.1109/HiTech53072.2021.9614233⁵

2.5. Кавалджиева К.(2020), „Иновационен подход за виртуално и по – ефективно използване на експлоатационния срок на автоматизираща техника“, Сборник доклади Автоматизация на дискретното производство, Изд. ТУ-София Брой страници 5 бр. от стр. 188 –до стр. 192, ISSN 2682-9584, DOI 10.47978, Созопол

2.6. Дамянов. Д., Х.Метев, К.Кавалджиева, Б.Влахова.(2020), Модернизацията алтернатива на бързото иновационно остаряване и условие за устойчивост на Интегрираното инженерингово пространство, Сборник доклади Автоматизация на дискретното производство, Изд. ТУ-София Брой страници 5 бр. от стр. 193 – до стр.196 ISSN 2682-9584, DOI 10.47978, Созопол

2.11. Tomov, P., Kavaldzhieva, K., Rachev, D., & Vlahova, B. (2022). Programmed aging—a condition for rapid application of new technologies. *Innovations: International Scientific Journals*, Брой 1/2022 г. , Общ брой страници: 160 Брой страници авторско участие: 5 от стр. 6-8. <https://stumejournals.com/journals/innovations/2022/1/6> Print ISSN 2603-3763 Online ISSN 2603-3771

Програмирано остаряване – условие за бързо прилагане на новите технологии

24.1. Kavaldzhieva, K. (2016). Efficiency of the Capital Invested in Oncological Care Measured by Social Affordability. *Economic Alternatives*, 2016, (1), 83-92. <https://www.unwe.bg/eajournal/en/journalissues/article/9208>

Ефективност на капитала, инвестиран в онкологични грижи, измерен чрез социална достъпност

24.3. Кавалджиева, К. (2022). Концепция за цифрова трансформация на счетоводни услуги в условия на дигиталност. *Научни трудове на УНСС*, (1), 259-267. <http://unwe-research-papers.org/bg/journalissues/article/10501>

24.6. Кавалджиева, К. (2022). Себестойността на електрическата енергия произведена от преработка на отпадъци като предпоставка за социално ориентирано ценообразуване. *Dialogue* (1311-9206), (3), 34–52. <https://dialogue.uni-svishtov.bg/title.asp?title=2778> <https://search.ebscohost.com/login.aspx?direct=true&db=bsu&AN=160316471&site=ehost-live>

⁵ <https://www.scopus.com/inward/record.uri?eid=2-s2.0-85123444844&doi=10.1109%2fHiTech53072.2021.9614233&partnerID=40&md5=46ce1cab490e7877e831578006f27ced>

1 Група 3 - Публикуван университетски учебник

Управленско счетоводство (основен курс), Съавтори: доц. д-р Теодора Рупска, доц.д-р Николай Орешаров и гл.ас. д-р Калина Кавалджиева, Авторско участие: от 36 стр. или 2 коли. Общ брой страници на учебника: 185 Обсъждане и приемане на заседание на КС от 20.04. 2015 г с Протокол № 9 ISBN 978-954-644-783-8

Башева, С., Маркова, М., Камбурова, Л., Филипова-Сланчева, А., Мусов, М., Кавалджиева, К., Андасарова, Р., Николова, Н., & Боянов, Б. (2016) «Международни стандарти за финансово отчитане», Участие общо 42 бр.страници или 3 коли. Общ брой страници на учебника: 500 Обсъждане и приемане на заседание на КС от 03.06. 2016 г с Протокол № 11 и ISBN 987-954-644-881-1 Обсъждане и приемане на заседание на КС от 03.06. 2016 г с Протокол № 11

5.4. Рупска, Т., Кавалджиева, К. & Ганчев, П. (2021). Анализ и оценка на рентабилността на нематериалните активи. В Счетоводство и дигитализация : Сборник с научни доклади. (с. 195-203). София : Издателски комплекс – УНСС. <https://ceeol.com/search/chapter-detail?id=1063850>

5.2. *Обобщават се получените научни и/или научно-приложни резултати.*

5.3. *Дава се преценка на монографиите като самостоятелен обект на рецензиране.*

Представената работа има качества на монография.Тя отговаря на изискванията на нормативните актове и е първа по рода си в областта на оценяването.

Представената за рецензия работа има следната структура :

Увод, 4 глави , заключение, 1 приложение , списък на използваната литература на български език 37бр, “3 на руски език и 25 на английски и немски езици. В монографията има 107 таблици.

Структурата на монографията е издържана в логически план. Общият обем е от 179 страници.

Съдържанието на монографията е както следва :

1.Глава първа « МЕТОДОЛОГИЧЕСКА СЪЩНОСТ НА ПОНЯТИЕТО СПРАВЕДЛИВА СТОЙНОСТ«

Посочени са Видове стойности, като е очертан като „ Основен проблем , че за един и същи обект на оценка (актив, пасив или капитал) може да има различни стойности в зависимост от целта на извеждане на стойността.»

«Изводът който прави авторката е, че «вследствие на съпоставката на различните видове стойности може да се приеме, че всяка стойност (всяка цел на оценката) би могла да съвпада със справедливата стойност за счетоводни цели.» /стр.22/

2.Глава втора . ИЗВЕЖДАНЕ И ИЗМЕРВАНЕ НА СПРАВЕДЛИВАТА СТОЙНОСТ НА ДЪЛГОТРАЙНИТЕ МАТЕРИАЛНИ АКТИВИ

Особено внимание е отделено на извеждане на справедливата стойност за различни видове материални активи и тяхното оповестяване.

3.Глава трета . ИЗВЕЖДАНЕ И ИЗМЕРВАНЕ НА СПРАВЕДЛИВАТА СТОЙНОСТ НА НЕМАТЕРИАЛНИТЕ АКТИВИ

4.Глава 4 ИЗВЕЖДАНЕ И ИЗМЕРВАНЕ НА СПРАВЕДЛИВАТА СТОЙНОСТ НА МАТЕРИАЛНИТЕ ЗАПАСИ

5.Заключение

6.Списък на използваната литература.

7. Приложение №1 Обобщение на информацията, предоставяна от конкретните бази за оценяване от Концептуалната рамка за финансови стандарти

Рецензентът е изразил категоричното, положителното си становище за издаването на монографията „Конвергенцията в оценяването и отчитането по справедлива стойност» с автор гл. ас.д-р Калина Кавълджиева на 12.05.2020 г. На заседание на катедрен съвет. Същото отношение положително становище по отношение на монографията като хабилитационен труд. Налице са безспорни научни и научно-приложни приноси описани по-долу.

6..Критични бележки, препоръки и въпроси по хабилитационния труд.

6.1.Монографията е посветена на конвергенцията, а самата тя е определена,дефинирана с едно изречение в увода.Липсва теорията на конвергенцията- Същност, съдържание,форми ,граници и т.н.

6.2.Изборът на фактори които влияят върху стойността е случаен, или най-малкото недоказан.В оценителската дейност се прилага концепцията на същественост,чрез която се определя кои фактори са определящи за стойността.

6.3.Не сигурността в оценяването има количествена страна,която в настоящето изследване е показана.Заедно с това има и качествена страна ,която е загатната без да е развита. показана в нито един от разглежданите случаи.Международните ръководства по оценяване препоръчват това да бъде направено.

6.4.Всички изследвания направени посредством анализ на чувствителността са еднотипни.Увеличението или намалението на факторите е с 1 %.Така направените изследвания изглеждат нагодени за нуждите на тезата на автора.

Би могло да се апробират и други параметри.

6.5.В изследванията се търси едностранно отговор на въпроса за конвергенцията,но не по-малко интересен е въпроса за алиенацията на справедливата стойност.И в двете направления няма направени изследвания и това би представлявало особен интерес.

6.6..На стр.7 в Увода авторката е цитирала Дей,Дж.-,„Мнение за прилагането на справедлива стойност“. Няма издание,година,. Същият автор не фигурира в Списъка на използваната литература и не може да бъде открит.

6.7. Заглавието на монографията монография „Конвергенцията в оценяването и отчитането по справедлива стойност» ,ИЗДАТЕЛСКИ КОМПЛЕКС - УНСС, ISBN-978-619-232-532-9, не отговаря на съдържанието на монографията.Самата авторка сочи в заключението ,че „Разработеният труд отчете конвергенцията на понятието „справелива стойност“ за счетоводни цели от гледна точка на оценяването „, стр.173.Вижда се ,че заявеното в заглавието „Конвергенцията в оценяването“ е изпълнено частично,следователно заглавието е некоректно.В действителност това е така защото конвергенцията в оценяването е много по широк и дълбок проблем.Можем да търсим конвергенция в оценяването на примера на инвестиционната стойност и инвестиционнта политика,конвергенция в мултипликационния подход и синергичната стойност и така нататък.

Причината за допуснатата неточност е в осъствие на теоретична обосновка на конвергенцията в областта на оценяването,което надяваме се ,че авторката ще направи в бъдещи свои разработки.

В използваната литература не са посочени следните стандарти :

[Международни стандарти за оценяване 2020](#)
[Европейски стандарти за оценяване 2020 - БГ версия](#)
[Европейски стандарти за оценяване 2020](#)
[Европейски стандарти за бизнес оценяване 2020](#)

Въпреки това те са използвани в разработката.

7. Оценка на научните и научно-приложни приноси

Оценката се дава за всеки кандидат поотделно.

1. Систематизирани са принципите и допусканията при търсене на конвергенция в оценяването и счетоводството по отношение на справедливата стойност като база за оценяване.

2. Доказано е влиянието на справедливата стойност като база за оценяване върху елементите на метода на счетоводството с цел повишаване комуникативните способности на финансовата отчетност.

3. Доказано е при какви условия, при какъв доказателствен материал, при какъв документооборот е налице надеждност на представената информация (по отношение на отделните обекти на осчетоводяване и оценяване) във финансовите отчети, като по този начин се намалява нивото на рисковете, поети от съответния стопански субект.

4. Разработени са техники и подходи за определяне справедливата стойност на дълготрайните материални активи, материалните запаси и нематериалните активи.

5. Извършен е анализ на чувствителността на изведената справедлива стойност.

Като обобщен извод може да се приеме, че извеждането на „справедлива стойност“ в условията на конвергенция е перспективна форма на приложение в счетоводната и оценителска дейност, водеща до вярно и честно представяне на отделните активи във финансовите отчети за целите на потребителите и на финансистите, счетоводители и др. икономисти

6. Заключение

Като член на научно жури изразявам категорично положителното си становище за присъждане на академичната длъжност доцент на гл. Ас. Д-р Калина Кавълджиева по научна специалност специалност 3.8. “Счетоводство, анализ и контрол”.

Ясно изразено становище за избор на определен кандидат за заемане на академичната длъжност.

Дата / място

Подпис:

UNIVERSITY OF NATIONAL AND WORLD ECONOMY

OPINION

By: Associate Professor Doctor Oleg Yordanov Dimov
Scientific specialty - financial control
University / scientific organization - UNSS

Subject: competition for a professor/associate professor in a scientific specialty /scientific direction, scientific field/ at UNSS.

1. Information about the contest

The competition has been announced for the needs of a department/faculty of UNSS according to Decision of the AC No...../..... I participate in the composition of the scientific jury for the competition according to Order No...../..... of the Rector of UNSS.

2. Information about the candidates in the competition

For each candidate, the following are presented:

Ch. appears at the competition. As. Dr. Kalina Hristova Kavaldzhieva from UNSS

- Brief biographical reference

April 2004 - April 2007

University of National and World Economy Doctor of Economics

Dissertation: "Analysis of the efficiency of capital activity"

September 2001 - March 2003

University of National and World Economy Master's Degree in International Economic Relations

September 1997 – May 2001 - Varna University of Economics Bachelor's degree in Accounting, analysis and control

September 1992 - May 1997 Vasil Karagyozev Language High School Yambol with

- Held academic position, scientific degree; University / scientific organization

- CHIEF ASSISTANT DOCTOR, UNSS DEPARTMENT OF ACCOUNTING, ANALYSIS

Membership in professional associations:

- Association of Management Consultants (MSC)

- International Institute of Business Analytics (IIBA);

- Member of the Institute of Financial Analysts (CFA);

- The Chamber of Independent Appraisers (KNOB);

Association of independent appraisers in Bulgaria

Experience

Date:

from mm.yyyy to mm.yyyy Company Position Responsibilities

From 03.2014 to the present moment UNSS Chief Assistant 1. Leads exercises in the discipline "Management Accounting" before the specialization "Accounting", "Finance" and "Financial Control";

2. Conducts lectures on the subject "Business Valuation" - for Masters in Accounting.

From May 2022 to September 2023, National Palace of Culture EAD Deputy Chief Accountant Puts his knowledge of Management Accounting and Business Valuation into practice. It deals with the motivation in making strategic decisions by the management of NDK EAD

11.2018 KNOB Lecturer in the qualification course for Certification of Real Estate Appraisers In the Real Estate Certification Program he lectures on the following topics:
Accounting treatment of real estate;

Business Valuation Standards - general part;

10.2018 KNOB Lecturer in the qualification course for Certification of Machine and Equipment Appraisers In the Machine and Equipment Certification Program he lectures on the following topics:

Movement of money over time;

Business Valuation Standards;

8.2018 According to a memorandum between UNSS and KNOB Lecturer in a qualification course for Certification of evaluators of commercial enterprises and receivables In the Certification program for commercial enterprises and receivables he lectures on the following topics:

Movement of money over time;

Business Valuation Standards;

Assessment of receivables

07.2018 KNOB Lecturer in the qualification course for the Certification of Appraisers Intellectual and Industrial Property In the Certification Program for Intangible Assets - Intellectual and Industrial Property he lectures on the following topics:

Movement of money over time;

Business Valuation Standards;

07.2017 KNOB Lecturer in the qualification course for the Certification of Appraisers Intellectual and Industrial Property In the Certification Program for Intangible Assets - Intellectual and Industrial Property he lectures on the following topics:

Movement of money over time;

Business Valuation Standards;

11.2016 KNOB Lecturer in the qualification course for the Certification of Appraisers Intellectual and Industrial Property In the Certification Program for Intangible Assets - Intellectual and Industrial Property he lectures on the following topics:

Movement of money over time;

Business Valuation Standards;

Month 10.2016. Pursuant to the memorandum between UNSS and KNOB Lecturer in the qualification course for Certification of evaluators of commercial enterprises and receivables In the Certification program for commercial enterprises and receivables he lectures on the following topics:

Movement of money over time;

Business Valuation Standards;

Assessment of receivables

From 06.2002

Until

23/03/2014

MMM Ltd

Appraiser of entire commercial enterprises and receivables; Intellectual and industrial property appraiser Valuations of whole businesses and receivables, intellectual and industrial property:

- Agency for privatization and post-privatization control;
- Ministry of Regional Development
- Ministry of Economy
- Ministry of Finance
- Ministry of Energy
- Over 80 private investors.

From 06.2012

Until

23/03/2014

MMM Ltd

On behalf of the Municipality of Pleven Leads a team of financial and business analysts Financial analysis, socio-economic analyzes and "Cost-benefit" analysis have been prepared for the project "Integrated water cycle Pleven - Lower Metropolia". The analyzes were prepared in connection with the application of the Municipality of Pleven –

3. Fulfillment of the requirements for occupying the academic position

For each candidate, the following are indicated:

3.1. Fulfillment of quantitative requirements

3.2. Fulfillment of quality requirements

The requirements have been met and an opinion has been received from the Habilitation Council of the UNSS that the candidate meets the requirements of the UNSS.

4. Evaluation of teaching and learning activity

The candidate has been teaching and practicing Management Accounting and Business Valuation since 2014. He meets the requirements for employment and actively participates in the learning process.

The reviewer has no direct influence on the quality of the educational process, but knows the materials with which the candidate participates. He finds them relevant, modern and useful.

5. General characteristics of the presented scientific works/publications

5.1. The main directions in the research activity are indicated.

The main areas of research work are valuation and management accounting.

5.1.1. BUSINESS - EVALUATION

In the field of evaluation are the following works:

1. Kavaldzhieva K (2019)., The impact of digitalization on the measurement of value in the production and operation of industrial products, International Conference on High Technology for Sustainable Development, Hi Tech 2019, Total number of pages: 150

Number of pages authorship: 5 Report indexing: Yes: in Scopus Print ISSN 2603-3763,
Online ISSN 2603-3771,

"The influence of digitalization on the measurement of value in the production and operation of industrial products."

2.1. Kavaldzhieva, K. (2017), "Stages and steps of awarding a Fair Value of Assets Valuation Report; liabilities or equity for the purposes of valuation", Name of the collection: "Almanac of the Department of Accounting and Analysis 1920-2017, Collection of scientific articles, Publishing House IC - UNSS / Year: 2017 Pages from 463 to 488 Author participation: 26 nos. pages. Total 686 pages, ISBN: 978-619-232-021-8

2.2. Kavaldzhieva, K. (2016), "Management decision in determining the fair value of intangible assets", Collection of scientific articles: "Economy of Bulgaria and the European Union; Competitiveness and Innovations, UNSS and VUZF, IC Publishing House - UNSS / Year: 2016 Pages from 328 to 338 Author participation: 10 nos. pages out of a total of 390.. number of pages, ISBN: 978-965-644-852-1

2.3. Kavaldzhieva K. (2020), "Conditions for deriving and recognizing the Fair value of the example of a concession for mineral water - incl. hotel and swimming pool", Collection of reports from the 15th International Scientific Conference of Young Scientists on the topic "The Economy of Bulgaria and the European union: Circular economy and corporate and social responsibility", UNSS, IC Publishing House - UNSS / Year: 2019 Pages from 328 to 394 Author participation: 13 nos. pages out of a total of 520.. number of pages, ISBN: 978-965-644-852-1

2.4. Kavaldzhieva, K. (2019), "Evaluation of concession rights as a basis for sustainable management solutions", Name of the collection: "Management and sustainable development: XXI International Scientific conference", Publishing House IC of LTU/ Yundola / Year: 2019 Pages from 42 to 47 Author participation: 10 pages out of a total of 145 pages, ISSN 1311-4506 Indexing of the report: No

2.7. Kavaldzhieva K. (2019), Analysis and assessment of the financial effects of the innovative impact on the tangible and intangible assets entered into service", magazine International Scientific Jurnal Innovations/ volume 1/ 2019, Total number of pages: 45 Number of pages authorship: 3 from pp. 28-30 Print ISSN 2603-3763 Online ISSN 2603-3771

"Analysis and evaluation of the financial effects of the innovative impact on the tangible and intangible assets put into operation"

2.8 Kavaldzhieva K. (2019), **TRANSPARENCY IN THE LIFE CYCLE MANAGEMENT OF FINANCIAL INSTRUMENTS OF INDUSTRIAL PRODUCTS**", journal *International Scientific Journal Innovations/* volume 4/ 2019, Total number of pages: 160 Number of pages authorship: 5 from p. 130- 133 <https://stumejournals.com/journals/innovations/2019/4/130> Print ISSN 2603-3763 Online ISSN 2603-3771
«Transparency in the management of financial instruments - life cycle of industrial products»

2.9. Kavaldzhieva K. (2020). - 10 <https://stumejournals.com/journals/innovations/2020/1/7> Print ISSN 2603-3763 Online ISSN 2603-3771

Application of an innovative approach in deriving the value of the synergistic effect

2.10 Kavaldzhieva, K. (2020). Negative impact of climate change on the derivation of the fair value of income-generating assets (for example, hydropower plants). In *Contributions of accounting to economic science: Collection of reports from the Jubilee International Scientific Conference on the occasion of the 100th anniversary of the Department of "Accounting and Analysis" (Sofia)*. (pp. 383-392). Sofia: Publishing complete

3. Kavaldzhieva, K. (2018), "Measurement of a liquidation value", Name of the collective monograph: *ISMA University Riga (Latvia)/ Collective monograph Transformational processes the development of economic systems in conditions of globalization: scientific bases, mechanisms, prospects* ", Year 2018, Publishing House ISMA University Riga (Latvia)/. Pages from 108 to 128 Author's participation: 20 pages, Total number of pages: 162 ISBN: 978-954-644-974-0 ISBN (PDF): 978-9984-891-05-7 , ISSN 1492-8965 (electronic)

4. Kavaldzhieva, K. (2020), "Application of an income approach when deriving the value of the synergistic effect in the transformation of companies", Name of the collective monograph: *"Economy of Bulgaria and the European Union: Finances, accounting, financial control"*/ Year 2020, IC Publishing House of the UNSS. Pages from 341 to 361 Total number of pages: 458 Number of author pages: 20, ISBN: 978-619-232-457-5

24.2. Stoyanov, S., Oresharov, N., Dimov, O., Nikolova, N., & Kavaldzhieva, K. (2022). Assessment and effectiveness of adaptation of assessment standards to training, business environment and practice in the Republic of Bulgaria. *Economic and Social Alternatives*, (1), 69-79. <https://doi.org/10.37075/ISA.2022.1.07>

24.4 Kavaldzhieva K. "Derivation of fair value for related parties", published in *Scientific works at UNSS*, issue 3/2023 p.139-165 (Indexing of the article: Yes: in CEEOL, ROAD and RePec. Indexing of the article: Yes: in CEEOL, ROAD and RePec

24.5. Kavaldzhieva, K. (2022). Deduction of fair value of inventories in the form of materials, goods and finished goods. *Economic and Social Alternatives*, 28 (4), 70-88.
<https://www.unwe.bg/alternativi/bg/journalissues/article/25059>
<https://search.ebscohost.com/login.aspx?direct=true&db=bsu&AN=160574549&site=ehost-live>

is crucial to the society as a whole and the development of the industry.

5.3 Kavaldzhieva, K. (2021), "Distribution of the fair value by individual components of income-generating assets", Collection of reports: "Accounting and digitalization" / Year 2021, Publishing House IC of UNSS. / Year: 2021 Pages from 149 to 159 Author's participation: 10 nos. pages Total number of pages - 205 pcs., ISBN: 978-619-232-316-5 Indexing of the report: Yes CEEOL

5.1.2. MANAGEMENT ACCOUNTING

1. Kavaldzhieva, K. (2015). Management decisions in deriving efficiency by determining fair value when accounting for financial instruments (Shares / Shares). In *The Economy of Bulgaria and the European Union - Contemporary Challenges and Approaches to Solutions: Collective Monograph*. (pp. 207-216). Sofia: University of National and World Economy, 2015

Summary;

2. Kavaldzhieva, K. (2017), "Subsequent evaluation of financial instruments at fair value for the purposes of financial statements", Name of the collective monograph: "Economy of Bulgaria and the European Union: Science and Business" at the Faculty of Finance and Accounting"/ Year 2017, IC Publishing House of the UNSS. Pages from 309 to 322 Author's participation 14 pages Total number of pages of the monograph - 494 pcs., ISBN: 978-954-644-974-0

1. Anguelov K, Kalina Kavaldzhieva (2021), Methodology for determining the socio-economic factors in the performance of Cost-Benefit Analysis for the production of electricity from biomass, Published in: 2021 17th Conference on Electrical Machines, Drives and Power Systems (ELMA), Date of Conference: 1-4 July 2021, Date Added to IEEE Xplore: 06 August 2021 Electronic ISBN:978-1-6654-3582-6 USB ISBN:978-1-6654-3581-9, Print on Demand (PoD) ISBN:978-1-6654-1186-8 DOI: 10.1109/ELMA52514.2021.9502978 Publisher: IEEE
Methodology for determining the socio-economic factors when performing a Cost-Benefit Analysis of the production of electrical energy from biomass

1. Damyanov, D., Kavaldjjeva, K., Vlahova, B., & Lazarov, V. (2021). Innovation process and degree of innovation and innovation activity. Paper presented at the International Conference on High Technology for Sustainable Development, HiTech 2021 - Proceedings, (pp. 01-04). doi:10.1109/HiTech53072.2021.9614233

2.5. Kavaldzhieva K.(2020), "Innovative approach for virtual and more efficient use of the service life of automation equipment", Collection of reports Automation of discrete production, Ed. TU-Sofia Number of pages 5 pcs. from page 188 to page 192, ISSN 2682-9584, DOI 10.47978, Sozopol

2.6. Damyanov. D., H.Metev, K.Kavaldzhieva, B.Vlahova.(2020), Modernization an alternative to rapid innovation obsolescence and a condition for sustainability of the Integrated Engineering Space, Collection of reports Automation of discrete production, Ed. TU-Sofia Number of pages 5 pcs. from page 193 - to page 196 ISSN 2682-9584, DOI 10.47978, Sozopol

2.11. Tomov, P., Kavaldzhieva, K., Rachev, D., & Vlahova, B. (2022). Programmed aging—a condition for rapid application of new technologies. *Innovations: International Scientific Journals*, Issue 1/2022, Total number of pages: 160 Number of pages authorship: 5 of p.

24.1. Kavaldzhieva, K. (2016). Efficiency of the Capital Invested in Oncological Care Measured by Social Affordability. *Economic Alternatives*, 2016, (1), 83-92.
<https://www.unwe.bg/eajournal/en/journalissues/article/9208>
Efficiency of capital invested in cancer care measured by social affordability

24.3. Kavaldzhieva, K. (2022). Concept of digital transformation of accounting services in digital conditions. *Scientific works of UNSS*, (1), 259-267. <http://unwe-research-papers.org/bg/journalissues/article/10501>

24.6. Kavaldzhieva, K. (2022). The cost of electrical energy produced from waste processing as a prerequisite for socially oriented pricing. *Dialogue* (1311-9206), (3), 34–52.
<https://dialogue.uni-svishtov.bg/title.asp?title=2778>
<https://search.ebscohost.com/login.aspx?direct=true&db=bsu&AN=160316471&site=ehost-live>

1 Group H - Published university textbook

Management accounting (basic course), Co-authors: Associate Professor Teodora Rupska, Associate Professor Nikolay Oresharov and Assistant Professor Dr. Kalina Kavaldzhieva, Authorship: from 36 pages or 2 cars. Total number of pages of the textbook: 185 Discussion and acceptance at the meeting of the Central Committee of 20.04. 2015 with Protocol No. 9 ISBN 978-954-644-783-8

Basheva, S., Markova, M., Kamburova, L., Filipova-Slancheva, A., Musov, M., Kavaldzhieva, K., Andasarova, R., Nikolova, N., & Boyanov, B. (2016) "International standards for financial reporting" , Participation in total 42 pages or 3 cars. Total number of pages of the textbook: 500 Discussion and acceptance at the meeting of the Central

Committee of 03.06. 2016 with Protocol No. 11 and ISBN 987-954-644-881-1 Discussion and adoption at a meeting of the Central Committee of 03.06. 2016 with Protocol No. 11

5.4. Rupska, T., Kavaldzhieva, K. & Ganchev, P. (2021). Analysis and evaluation of profitability of intangible assets. In Accounting and Digitization : Collection of Scientific Reports. (pp. 195-203). Sofia: Publishing complex - UNSS. <https://ceeol.com/search/chapter-detail?id=1063850>

5.2. Monographs are evaluated as an independent object of review.

The presented work has the qualities of a monograph. It meets the requirements of the normative acts and is the first of its kind in the field of evaluation.

The work submitted for review has the following structure:

Introduction, 4 chapters, conclusion, 1 appendix, list of used literature in Bulgarian, 37 pieces, "3 in Russian and 25 in English and German. There are 107 tables in the monograph. The structure of the monograph is maintained in a logical plan. The total volume is 179 pages.

The content of the monograph is as follows:

1. Chapter one "METHODOLOGICAL ESSENCE OF THE CONCEPT OF FAIR VALUE"

Types of values are indicated, and it is outlined as "The main problem is that for the same valuation object (asset, liability or capital) there may be different values depending on the purpose of deriving the value."

"The author's conclusion is that "due to the comparison of the different types of values, it can be assumed that each value (each valuation objective) could coincide with the fair value for accounting purposes." /p.22/

2. Chapter two. DETERMINATION AND MEASUREMENT OF THE FAIR VALUE OF TANGIBLE FIXED ASSETS

Special attention is paid to deriving the fair value for various types of tangible assets and their disclosure.

3. Chapter three. DETERMINATION AND MEASUREMENT OF THE FAIR VALUE OF INTANGIBLE ASSETS

4. Chapter 4 DETERMINATION AND MEASUREMENT OF THE FAIR VALUE OF MATERIAL STOCK

5. Conclusion

6. List of used literature.

7. Appendix No. 1 Summary of the information provided by the specific assessment bases from the Conceptual Framework for Financial Standards

The reviewer has expressed his categorical, positive opinion about the publication of the monograph "Convergence in valuation and fair value accounting" with author Ch. Associate Professor Kalina Kavaldzhieva on 12/05/2020 At a meeting of the catechesis council. The same positive attitude regarding the monograph as a habilitation thesis. There are indisputable scientific and scientific-applied contributions described below.

6.. Critical notes, recommendations and questions on the habilitation work.

6.1. The monograph is dedicated to convergence, and it itself is defined, defined with one sentence in the introduction. The theory of convergence is missing - Essence, content, forms, boundaries, etc.

6.2. The choice of factors that influence the value is random, or at least unproven. The concept of materiality is applied in the evaluation activity, through which it is determined which factors are determining for the value.

6.3. Uncertainty in assessment has a quantitative side, which is shown in the present study. At the same time, there is also a qualitative side, which is implied without being developed, shown in any of the cases considered. International guidelines on assessment recommend that this be done .

6.4. All the studies done by means of sensitivity analysis are of the same type. The increase or decrease of the factors is by 1%. The studies done in this way seem to be suited to the needs of the author's thesis.

Other parameters could be tested.

6.5. In the research, a one-sided answer to the question of convergence is sought, but the question of the alienation of the fair value is no less interesting. No research has been done in both directions, and this would be of particular interest.

6.6..On page 7 of the Introduction, the author cited Day, J. - "Opinion on the Application of Fair Value". No edition, year,. The same author does not appear in the Reference List and cannot be found.

6.7. The title of the monograph monograph "Convergence in valuation and reporting at fair value", PUBLISHING COMPLEX - UNSS, ISBN-978-619-232-532-9, does not correspond to the content of the monograph. The author herself points out in the conclusion that "The developed work reports the convergence of the concept of "fair value" for accounting purposes from the point of view of valuation " p.173. It can be seen that what is stated in the title "Convergence in valuation" is partially fulfilled, therefore the title is incorrect. In reality, this is because the convergence in valuation is a much broader and deeper problem. We can look for convergence in the assessment of the example of investment value and investment policy, convergence in the multiplier approach and synergistic value and so on. The reason for the admitted inaccuracy is the absence of a theoretical justification of the convergence in the field of evaluation, which we hope the author will do in her future developments.

The following standards are not specified in the literature used:

International Assessment Standards 2020

European assessment standards 2020 - BG version

European Assessment Standards 2020

European Business Valuation Standards 2020

However, they are used in development.

7. Evaluation of scientific and scientific-applied contributions

1. The principles and assumptions in the search for convergence in valuation and accounting in relation to fair value as a basis for valuation are systematized.

2. The influence of fair value as a basis for evaluation on the elements of the accounting method in order to increase the communicative abilities of financial reporting has been proven.
3. It has been proven under what conditions, under what evidentiary material, under what document flow, the reliability of the presented information (regarding the separate objects of accounting and evaluation) in the financial statements is present, thereby reducing the level of risks assumed by the respective business entity.
4. Techniques and approaches have been developed for determining the fair value of tangible fixed assets, inventories and intangible assets.
5. A sensitivity analysis of the inferred fair value was performed.

As a general conclusion, it can be assumed that the derivation of "fair value" in the conditions of convergence is a promising form of application in accounting and valuation activities, leading to a true and fair presentation of individual assets in financial statements for the purposes of users and financiers, accountants and other economists

6. Conclusion

As a member of the scientific jury, I express my categorically positive opinion on the awarding of the academic position of docent of the chapter. As. Dr. Kalina Kavaljieva, majoring in science, specialty 3.8. "Accounting, analysis and control".

Date / place Signature: